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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDCA

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, realizou-se no auditório da Casa dos 
Conselhos, Rua Affonso Pena, 840 - Centro, a reunião do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente (CMDCA), em caráter ordinário, por convocação da Presidente da Gestão 2023-
2025. Conselheiros Titulares e Suplentes.  Governamental:  Vanessa Giovanella Fagundes, Robson 
Richard Duvoisin, Rafael Fernando Rauber, Flavia Tavares Soares. Justificaram Ausência: Inelore 
Jansen,Vivianne  Samara  Conzatti,  Márcia  Lopes.  Não Governamental:  Lourdes  Firmo,  Douglas 
Christian Jung, Denis Francis Valim,Michele Pereira, Jardel Correa, Fernanda Muller,Roseli  Albino 
Dutra,  Delicelia  Vieira,  Lilian  Leite  Engester,  Daiana  Delamar  Agostinho,  Roseli  Maria  Albino  de 
Souza.  Justificou ausência:Elaine Villalba.  Convidados:  Sandrine Prim (ABUHAB), Thyulsa Fuck 
(ABUHAB).  Elizete  de  Moraes  (Instituto  Oliveira),  Patricia  Girardi  (SAS),  Regina  Stela  (instituto 
Oliveira). A Presidente Daiana Delamar Agostinho inicia a reunião saudando os presentes, lê a pauta, 
tece breves comentários. Em seguida deu-se a leitura de Correspondências Recebidas: 1. SEI_PMJ - 
Ofício de Resposta SAP - Projetos Chancela. Presidente Daiana le o oficio contendo o resumo do  
status  dos  projetos de chancela.  2.  Convite  COMPIR -  Mês da Consciência  Negra:  O convite  é 
realizado para a plenária para participação dos interessados. 3. Ponto CT - Conselheiros Tutelares -  
Ofício Resposta CT 03. Houve debate dos conselheiros e análise do parecer da PGM e da resposta 
da SAS sobre o assunto. A questão trata-se da mudança da forma do controle de ponto que existe 
atualmente. Em resumo, a mudança da folha ponto para o ponto biométrico. Colocado em votação: 
aprovada  por  unanimidade  para  controle  de  ponto  através  de  sistema  Biométrico.  Havendo  a 
possibilidade  estrutural  deve-se  preferencialmente  usar  o  ponto  biométrico,  salvo  exceções  que 
devem ser justificadas no sistema SEI (por exemplo: atividades externas). 4. CONVITE - Reunindo a 
Rede  -  29/11/2023  -  9h  às  11h30.  Convite  realizado  para  a  plenaria  para  participação  dos 
interessados 5. Planilha Orçamentária AGOSTO E SETEMBRO. Conselheiro Douglas apresentou as 
tabelas com os valores do FIA.  Votação:  Aprovado por  unanimidade.  6.   Recurso Administrativo 
Eleições Conselheiros Tutelares.  Foi  analisado  o recurso do Candidato Elton Hildebran.  Robson 
explicou que a Comissão Eleitoral não acatou o recurso. Robson e Douglas, que são da Comissão 
Eleitoral,  não votam nessa matéria.  Daiana informou os pontos que estão sendo contestados no 
recurso. Colocado em Votação o recurso: unânime em manter a candidata e não acolher o recurso. 
Segundo recurso analisado, da candidata Ana Lucia Kilian. A Assessora Técnica Rita, esclareceu que 
os documentos solicitados no recurso foram enviados, conforme autorização da Comissão Eleitoral. 
Quanto ao pedido de impugnação da candidata Roseli  Alves de Carvalho colocado em votação:  
unânime  em  manter  a  candidata  e  não  recepcionar  o  recurso.   7.  Denúncias  referentes  a 
Conselheiros Tutelares. Daiana propõe que as denúncias sejam avaliadas em reunião extraordinária 
online  no  dia  16/11/2023  às  11h.  Encerradas  as  deliberações  de  correspondências  enviadas, 
iniciaram-se os momentos de comissões.  Atividades da Mesa Diretora: Daiana informou sobre a 
reunião com a SAP e a SAS, amanhã às 10 horas, para tratar sobre o fluxo do FIA, pois a proposta é  
que o CMDCA tenha conhecimento sobre o fluxo do FIA e que o prazo de liberação de recurso seja 
otimizado. Daiana e Robson também explicam sobre o Encontro CMDCAs que ocorreu dia 07 de 
novembro, que a reunião foi produtiva, que os objetivos do Fórum dos CMDCA´s serão capacitação, 
fortalecimento e defesa de temas comuns foram propostas e aprovadas pelos participantes. Entre as 
propostas tivemos a aprovação para elaboração do regimento interno, convite a outros municípios, 
etc.  Cada  Conselho  deverá  elencar  para  a  próxima  reunião  3  temas  específicos  para  serem 
trabalhados. Robson comentou sobre os temas importantes, primeiro a alteração da modalidade de 
votação para as eleições do Conselho Tutelar, segundo destinação de verbas estaduais do Fia, e 
Daiana sugeriu o tema de capacitação continuada aos Conselheiros de Diretos do CMDCA. Foram 
eleitos Daiana, Douglas, Roseli e Lourdes, para participar do Grupo do Whats do Fórum de CMDCAs, 
com a intenção de repassar aos demais as informações ocorridas no Forúm, reforçado que todos os 
Conselheiros de Direito podem estar presentes nas reuniões. Robson solicitou que sejam verificadas 
as faltas e envie a cada secretária da pasta solicitando presença ou mudança do nome. Comissão 
de  Normas  e  Registros:  Ecos  da  Esperança  -  atualização  da  inscrição  do  Programa  Ecos  da 
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Comunidade.  Parecer  da  comissão:  favorável,  com a  necessidade  de  correção  do  regime  para 
Atendimento em regime socioeducativo em meio aberto. AMA - renovação do registro e atualização 
da  inscrição.  Parecer  da  comissão:  favorável.  Colocado  em  votação:  Votação  unânime.  Denis 
comentou sobre a denúncia do CASE. A comissão solicita apoio sobre as realizações de visitas e 
também tomaram conhecimento de que os conselheiros tutelares não puderam entrar no CASE e que 
houve um questionamento do Poder Judiciário aos próprios conselheiros tutelares. Daiana sugeriu 
que seja elaborado um documento solicitando informações do CT, Poder Judiciário e MP sobre as 
denúncias recebidas e comunicando que o registro do CASE no CMDCA está vencido. Comitê de 
Escuta Especializada: Daiana informa que essa comissão esta em fase de estudos, pois algumas 
pessoas da comissão entendem que a escuta deve ser realizada por um grupo específico; e outras 
pessoas entendem que a escuta especializada já é atribuição da rede. Robson ressaltou sobre a 
importância do próprio técnico fazer a escuta especializada e não um equipe específica de técnicos.  
Comissão Intersetorial Rede de Acolhimento: Daiana comentou que foram realizadas reuniões 
com as Casas de Acolhimento sobre o CIRA, mas que o CMDCA deve elaborar nova resolução sobre 
essa  comissão,  conforme  decidido  anterioremente  pelo  CMDCA.  Robson  solicitou  que  seria 
importante fazer a capacitação do fluxo que está sendo elaborado. Comissão de Legislação:Não se 
reuniu.  Comissão de articulação e educação: Rafael informou que a comissão está verificando a 
Escola da rede e que pensaram em fazer três eventos em 2024 nos meses de abril,  setembro e 
novembro. Os temas ainda não foram definidos, mas pensaram em analisar o Plano Decenal para a  
definição  dos  temas.  Daiana  sugere  analisar  também  o  PMIA,  PMPI  e  o  relatorio  das  últimas 
conferências.  Comissão  da  Participação  da  Criança  e  do  adolescente.  Estudo  de  um  dos 
instrumentais  de  pesquisa  para  o  Diagnóstico  da  Criança  e  Adolescente  -  QUALITEST.  Os 
conselheiros analisaram as alterações realizadas pela comissão e sugeriram que todas as perguntas 
sejam realizadas por um profissional técnico que possa explicar por uma linguagem simples cada 
categoria  aos  adolescentes  e  adultos.  Houve  debate  dos  conselheiros  especialmente  sobre  as 
perguntas de gênero e orientação sexual. A Daiana reforçou que a empresa contratada deve ter um 
parecer  técnico  para  realizar  as  perguntas  especificas  dessa  categorias.  Robson  sugeriu  que  a 
empresa possa participar de  uma reunião extraordinária online para esclarecer o instrumental da 
pesquisa.  Comissão de Diagnóstico Social e Políticas Públicas: Informou que a educação não 
enviou Plano da Primeira infancia a tempo para avaliação e a próxima reunião será dia 16/11 às 09h. 
Comissão do FIA: Aprovação das contas do FIA já realizadas nessa ata..  PMASE: Rita solicitou a 
indicação de um conselheiro para participar desse plano.  Será perguntado aos conselheiros Elaine, 
Cleder e Patrícia Caetano para verificar se algum deles tem interesse em participar da comissão.  
Nada mais a tratar  encerrou-se a reunião. Eu,Vanessa Giovanella lavrei esta ata que, após aprovada 
pelos  Conselheiros,  será  publicada  na  página  do  CMDCA,  e  a  lista  de  presença  encontra-se 
arquivada junto a Ata original na secretaria executiva do CMDCA.

DAIANA DELAMAR AGOSTINHO

Presidente do Conselho Municipal da Criança e Adolescente

5

6
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89

90

91

92

93

94

7
8


		2023-11-14T11:20:47-0300




